

缩短快件过检时间 提升包裹安检质效

## 全市快递企业智能安检设备推广使用提速

本报讯（记者 贾晓龙）顺丰分拨中心全面启用，京东分拨中心预计8月底投入使用……为全面加强寄递渠道安全保障，进一步落实落细寄递安全“三项制度”，近日，市邮政管理局加快推进智能安检机推广使用工作，依托科技手段，不断提升过机安检质效和保障能力。市邮政管理局相关负责人介绍，今年上半年，根据上级部门相关要求，该局结合我市实际确定了“一年有突破、两年上台阶、三年全覆盖”的推广目标，在全市邮政管理工作会、全市邮政市场监管工作会上明确了重点任务，并通过组织座谈会、安全例会等形式，督促各寄递企业充分认识智能安检技术应用的重要意义，加大安全投入，积极推广使用智能安检设备。截至目前，顺丰分拨中心已全面启用智能安检机，京东分拨中心已完成采购计划批复，正在根据场地实际测算设备尺寸，预计8月底可投入使用。

另据了解，智能安检机投入使用后，通过“智能初筛、人工复检”模式，安检员依据安检机智能识别预警结果进一步复核，有效缩短了快件过检时间，提升了快递包裹安检效率。

给予游客最及时、贴心的帮助，便是给予游客良好旅游体验、增进美好记忆的一个过程。一个看似小小的细节，折射出的是我市旅游服务保障能力，展示出的大同人的立体美。

## 都市茶座

### 全方位展示大同美

孙 权

大同有着深厚的历史底蕴和丰富的旅游资源，是中国十大古都之一。近年来，我市致力于建设国际知名文化旅游目的地，在古城保护修复、景区设施配套、文旅产品供给、多元业态融合方面取得了显著成效。随着大同旅游不断火爆出圈，大同的美也正在被越来越多的人发现。

前不久，一位来自河南的游客乘高铁到大同南站后，不慎将书包落在了去往恒山的901路城际公交车上，手足无措的他就近求助于市交通运输综合行政执法队队员，立马得到了快速有效的帮助，不仅没有影响到大同的游览，也有了山西大同景美人更美

的感受……（见7月10日《大同日报》）

一次小小的意外，却让一位游客感受到了大同的立体美；一次小小的意外，也让一位游客丰富了他大同的旅游体验。时代的进步与发展，人们的旅游消费需求也从低层次向高品

质和多样化转变。人们在旅游过程中，探索不同的地方，感受不同的文化和景观，拥有良好的体验，获得美好的回忆是最重要的。

及时与贴心的帮助，不仅源自大同热情周到的服务，也源于大同这座城市具有的温情。面对不断释放出的文旅消费需求，我市强化价格监管、消费维权等服务保障，大力护航旅游市场发展，让来同游客游玩更安心。同时，大同人对游客也展示出了热情好客的一面，广大市民积极参与，注重让景、让路于游客，主动宣传大同，让外地游客感受到大同浓浓的人情味。每一个小小的细节，都在全方位展示着大同的美。

### 推进垃圾分类 践行低碳生活

## 研学活动让小记者受益匪浅

本报讯（记者 锦秀 通讯员 王静智）为巩固未成年人垃圾分类好习惯，强化“人人参与 人人有责”的低碳节约意识，让垃圾分类“减量化、无害化、资源化”的处理模式深入人心，7月16日，市城市管理局联合本报小记者在大同富乔垃圾焚烧发电有限公司开展主题为“做垃圾分类参与者，垃圾分类从我做起”的生活垃圾分类研学活动，让小记者零距离体验垃圾分类收集、运输、处置全过程，共同探秘垃圾分类的“绿色之旅”。

大同富乔垃圾焚烧发电有限公司是我省首家投产的垃圾焚烧发电企业，自2009年运行以来，年处理城市生活垃圾和农林废弃物55万余吨，真正实现了垃圾处理的减量化、无害化、资源化目标。经过十几年的发展，该公司彻底改变了我市城市生活垃圾“零”处理的面貌，创造了良好的城市卫生环境和人居环境。

是日上午，小记者整齐地排好队，前往活动的第一站“垃圾分类我能行”。在这里，小记者观看了“大同市垃圾分类宣传片”，了解了垃圾分类对于城市发展的重要意义。随后，是此次活动的第二站“跟着垃圾去旅行”。小记者来到富乔环保教育宣传展厅，讲解员以通俗易懂的语言详细介绍了垃圾焚烧发电的原理和流程，大家认真聆听、仔细记录，对垃圾焚烧的资源化处理有了简单的了解。活动最后一站的主题为“美丽大同我来绘”。在老师的指导下，小记者们用稚嫩的画笔、丰富的想象、缤纷的色彩，在10米长的环保主题画卷中尽情涂抹挥洒。最终，一幅充满创意和童趣的作品跃然卷上，“美丽大同我来绘”的画卷生动展现在大家眼前。

参加此次活动后，小记者们感慨地说，这次活动让他们现场见证了生活垃圾变废为宝的过程，深刻体会到了垃圾分类的重要性。今后，他们要多多学习、宣传垃圾分类有关知识，在生活中分类处理垃圾，为保护环境贡献力量，让古都大同变得更加美丽。

## 排查整治风险隐患 筑牢燃气安全防线

# 我市持续推进城镇燃气领域专项治理

本报讯（记者 张志忠）为持续抓好城镇燃气领域安全专项治理工作，市城市管理部门坚持“安全第一、预防为主、综合治理”总方针，集中纠治“问题气”“问题瓶”“问题阀”“问题软管”“问题管网”“问题环境”等顽症痼疾。截至目前，全市各级各部门利用燃气安全专项治理工作系统App，共排查涉及燃气经营、充装、使用的各类企业5180家，发现隐患1412个，已整改1396个，整改率98.9%。出动检查人员7313

人次，进行行政处罚26家次，罚款总金额5.23万元；责令瓶装燃气经营企业停业整改7家次；公安部门立案调查“黑窝点”3个，交通运输部门查扣无证运输车辆5台，全市查扣“黑气瓶”171个。

抓安全、保民生，去年8月，我市成立了城镇燃气安全专项治理工作专班，锚定26项重点任务，持续开展“大起底”排查和隐患整治“回头看”，对存量安全隐患逐项及时整改到位，完成了全面巩固提升阶段的全部任务。同时，中心城区联动打击“黑窝

点”“黑气瓶”机制已基本建立，运行有效。当前，我市城镇燃气专项治理工作已从全面巩固提升进入到建立长效机制阶段。

我市持续推进城镇燃气老旧管网更新改造和排查评估，共排查城镇燃气管网6026.32公里，相关厂站和设施13座，排查率100%；持续推进瓶装液化石油气标准站建设，出台了《大同市瓶装液化石油气行业标准化建设实施方案》，对我市现有瓶装石油液化气充装经营企业优化整合；持续推进人员

密集场所“瓶改管”，出台《大同市餐饮等人员密集场所“瓶改管”工作实施方案》，进一步提升我市城镇燃气安全使用水平；持续组织开展相关人员安全教育和培训，通过线上网课学习和线下集中培训相结合的方式，分批次对使用燃气的餐饮企业主要负责人进行安全用气和规范操作培训，对燃气经营企业从业人员进行教育培训，强化安全意识，提升职业技能；开展瓶装液化石油气使用环节“二甲醚”检测。



7月16日晚，2024宁夏中卫（沙坡头）第十四届丝绸之路大漠黄河文化旅游节暨“青春漠漠搭”沙漠营地开营仪式在中卫市沙坡头景区举行。

中卫市旅游资源独特，拥有大漠黄河（沙坡头）国家级旅游度假区。为打造文旅新IP，中卫市以沙漠旅游新体验为抓手，面向青年群体开展“青春漠漠搭”沙漠营地开营仪式，在沙坡头打造了四大主题营地，共计1018顶帐篷，于7月16日正式投入运营。

图为，7月16日拍摄的第十四届丝绸之路大漠黄河文化旅游节暨“青春漠漠搭”沙漠营地开营仪式现场。

新华社记者 刘海摄

## 云冈区打造托育机构监管新模式

本报讯（记者 张鑫）为提升管理效能、转变监督管理模式，营造公开透明、包容审慎的执法监管环境，今年以来，云冈区坚持服务指导与监督执法相融合，实施“服务+”“执法+”监管模式，全面提升托育机构监管效能。

“服务+”，打通监督服务“最后一公里”。工作中，该区各相关部门坚持以人为本，重心下移、关口前移，切实履行好监督执法职责。具体做到“六个一”：即开展一次经营现状调研、送一部专业法律法规、搞一次专业培训、提供一次咨询服务、开展一次现场指导、征求一次监督执法建议，将服务融入监管管理全过程，工作中边执法边普法，以高质量监督服务保障托育服务事业高质量发展。

“执法+”，让监管更精准高效。为加强社会监督，形成监管合力，补齐监管短板，着力解决现阶段托育机构监管中存在的专业人员、专业水平不足等突出问题，该区积极探索“执法+”工作机制，促进监管更加专业、精细、科学、规范。采取“执法+专家”机制，邀请医疗、疾病控制、妇幼保健、消防等专家参与执法，充分发挥专家的专业优势，为执法检查提供有力的技术支撑和智力支持，进一步提高了监督管理的科学性、权威性。

“我们后续将对0-3岁托育服务机构整改情况进行跟踪。”云冈区卫健局相关负责人表示，该局将继续加大监督检查力度，督促有关经营主体严格落实各项管理制度，充分发挥“机构自治、行业自律、政府监管、社会监督”综合监管体系效能，满足人民群众对婴幼儿服务的需求，促进婴幼儿健康成长，确保婴幼儿这一特殊群体消费安全。

## 旅游流拉动作用显著 两大火车站客流量明显增加

本报讯（记者 贾晓龙）暑运大幕已经全面开启，来同观光旅游以及本市外出旅游人数稳步攀升，特别是进入本月中旬以后，全国大中专院校以及中小学开启暑假模式，大同火车站和南站客流量明显增加，7月14日大同南站发送旅客23122人次，创下了暑运以来的单日最高纪录。

大同站客运车间负责人告诉记者，

## 优化基础设施 展现古朴风貌

### 古城重点街区更新100个果皮箱

大同火车站受南方降雨天气影响，多趟列车暂时停运，目前每日开行列车在26趟左右，暑运以来日均发送旅客5200人次。大同南站相关负责人告诉记者，暑运期间大同南站客流主要集中在北京、太原、西安、包头和郑州方向。从旅客发送人数来看，7月1日至16日均发送旅客15808人次，从旅客到站情况来看，日均到达旅客16481人次，预计随着暑期的深入，大同南站客流量还将继续上升。

为了确保旅客乘车安全，暑运期间，两大火车站严格安全检查，对所有进站旅客做到人人检查，行李件件过机，托运货物要达到100%过机安检。此外，车站还在进站口加强对超重、超大物品的查堵，发现疑似超重、超大携带品必须进行称重、测量，严禁超重、超大物品特别是超长杆状物品进站。

平城区环境卫生服务中心相关负责人表示，此次古城内更新仿古式大容量果皮箱，可以通过提升环卫基础设施，进一步改善古城整体环境面貌，提升旅游服务质量，加快古城内客流集散地垃圾转运效率，为游客提供更加优质的服务。

他们感受到了城市的关心关爱，心里暖暖的，而且外卖骑手的工作也越来越得到全社会的认可和尊重，工作起来也更有干劲。

近年来，新业态经济迅猛发展，外卖小哥等新就业群体大批涌现，清远街道整合街道、社区现有资源，以“关爱全天候、服务零距离”为发力点和着力点，全力打造具有清远特色的“小哥驿站”与“小哥爱心角”，倾情关爱服务新业态新就业群体，并通过党建引领和服务凝聚，把新业态新就业群体纳入基层治理范畴，引导他们积极参与平安建设、文明创建、网格服务等工作，营造出共建共治共享的双向服务良好氛围。

## “骑士节”里送关爱

本报讯（记者 张志忠）表彰优秀骑手、品尝节日蛋糕，开展拔河比赛和投掷沙包游戏，发放防护用品……7月17日是“骑士节”，在这个外卖小哥专属的节日里，平城区社会工作部、清远街道办事处在清远西街社区小哥驿站开展关爱活动，向外卖骑手们赠送清凉包、小风扇、冰袖、遮阳伞、防晒面罩等防护用品，让这些为城市生活默默奉献的新业态劳动者们收获了满满的祝福。

是日上午9时，清远街道办事处工作人员和30余名骑手共同举行了

## “凝心聚力在清远，骑心协力向未来”主题活动

“凝心聚力在清远，骑心协力向未来”主题活动，为高温天依然坚守岗位的外卖劳动者提供后勤支持，表达对他们的敬意与感谢。活动设置了嘉奖环节，表彰了15名优秀“清远骑士”，并颁发了勋章和奖品，同时还贴心准备了蛋糕、西瓜、柠檬水等，让现场外卖骑手们一起庆祝节日。之后又组织开展了拔河比赛和投掷沙包游戏，以奖品的形式发放防护用品，现场的骑手们欢聚在一起，喜气洋洋。一位有5年工作经历的骑手张团表示，“骑士节”活动让



7月17日，北京市西城区什刹海街道举办“小哥美食节”，辖区内的老字号美食企业为快递、外卖、环保、物业等户外工作者提供酸梅汤等清凉饮料以及数十种特色小吃，还举办了集体生日会、免费体检、互动游戏等活动，为户外工作者带来盛夏的关爱。图为，在美食节上，老字号企业为户外工作者提供免费品尝的小吃。

新华社记者 李欣摄

## 讣告

杨永泰，生于1934年8月29日，山东济南人，工作单位：市财政局，于2024年7月16日逝世，享年90岁。

女儿  
儿子  
泣告  
2024年7月17日

## 注销公告

大同市新荣区花园屯乡花园屯村花园农家蔬菜农民专业合作社于2024年7月15日经股东会决议解散合作社，并于同日成立了清算组，请债权人于本公告发布之日起45日内向本合作社清算组申报债权。

广告热线  
2023122  
5105678